

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 19 ноября 1987 года

№ 185 (14687)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Финиш года: как дела?

НЕМАЛО ТРУДНОСТЕЙ приходится преодолевать коллективу Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Нехватка людей, перебои с сырьевыми ресурсами, частично устаревшее оборудование — все это тормозит дело.

Тем не менее рабочие и специалисты проявили собранность, делают все возможное для осуществления перестройки. Под осмотром контроля взято выполнение договоров поставок. И сбоев не произошло. За десять месяцев комбинат реализовал продукции сверх плана на 852 тысячи рублей.

Нынче значительно увеличен выпуск блоков из ячеистого бетона для продажи населению в качестве товаров народного потребления. Выполняется задание и по поставке их государственным предприятиям. Дополнительно к программе обработано теплоизолирующим слоем 3540 метров труб.

На комбинате продолжается снижение себестоимости продукции. Получено сверх плана 126 тысяч рублей прибыли.

Усилия коллектива направлены сейчас к тому, чтобы завершить годовой план по объему товарной продукции и ее реализации досрочно, не позднее 18 декабря.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В третьем цехе деревообрабатывающего комбината № 13 возышаются пирамиды готовых паркетных изделий. Погрузчик отвозит их периодически на склад готовой продукции. Отсюда паркет отправляется на новостройки.

За десять месяцев, — подсчитывает начальник планового отдела Н. Г. Дзансолов, — коллектив этого цеха сдал сверх плана 20,7 тысяч квадратных метров изделий. Вот мы строим сейчас жилой дом на 111 квартир, так называемого количества паркета хватило бы на шесть с половиной таких домов.

ДОКАЗАТЕЛЬСТВО на-
чальника отдела выгля-
дит убедительным. Действи-
тельно, труженики цеха пора-
ботали неплохо. Здесь изготав-
ливают два вида изделий: мо-
зайичную доску и щитовой пар-
кет размером в 2,15 квадрат-
ного метра. По тем и другим
план перевыполнен.

Технолог цеха Александр Иванович Ушаков знакомит с поточной механизированной линией по выпуску щитового паркета. Несколько видов обо-рудования и устройств связаны в единую линию. Транспортеры то ныряют вниз, то устремляются вверх, неся на себе различные заготовки из дуба. Бруски направляются к станкам, где распиливаются на более мелкие части, пока не превратятся в тонкие короткие дощечки — ламели.

Вот делает набор брусков смешной бригадир Сергей Меньшов. От его станка заготовки плавят к Сергею Оберемку. Еще группа станков — и по ленте транспортера спешат ламельки. Механизмы подбирают их одна к одной, формируют квадратики. Потом женщины делают набор на весь раз-

● За строкой обязательства

Паркетные квадраты

мер в 2,15 квадратного метра. Пультом набора управляет Зинаида Борисова. Подготовленное лицевое покрытие опять же с помощью механизмов наносится на основание из древесно-волокнистой плиты. Обе части прочно склеиваются. У поточной линии растет горка готовых щитов.

На участке работает сквозная бригада А. И. Гришкина. Коллектив разделен на две смены. Но задача у него единая. В одной смене всем процессом руководит Гришкин, в другой Меньшов. Вступив в социалистическое соревнование по примеру станочников бригады В. Б. Люлькова с завода имени Ухтомского, паркетчики дали слово изготовить сверх плана двух лет пятнадцатки 4 тысячи квадратных метров своей продукции.

— Обязательство успешно выполнено, — сообщает на-

Десятки благодарностей, Почетных грамот, премий получил за долгую трудовую жизнь Иван Артемьевич Кирсанов. Почти четверть века проработал оцинковщиком на Люберецком электромеханическом заводе. А сейчас — стропальщик кузнецко-сварочного цеха.

Везде, где бы ни трудился Иван Артемьевич, он проявляет творческую смекалку, инициативу. Знают его и как энергичного профсоюзного активиста. Кадровый рабочий заслужил признание своих товарищей.

На снимке: стропальщик Иван Артемьевич Кирсанов. Фото Е. ЛУГОВОГО.

чальник цеха В. Ю. Кадылинский. Первого ноября коллектива сквозной бригады А. И. Гришкина двухлетнюю программу завершил.

В моем присутствии экономисты еще раз уточнили итоги. План двух лет для бригады — 244 тысячи квадратных

метров. Первого ноября на ее счету было 245,8 тысячи. А к 13 ноября — 249 тысяч квадратных метров. Превзойден план, пerekрыто обязательство.

— Но как это удалось? — спрашиваю у начальника цеха.

— Все просто: работали на совесть. В сменах повысились ответственность за конечный результат, неплохо было организовано снабжение материальными, улучшилось использование оборудования.

Как выяснилось, успех зависел не только от этих факторов. Обязательства получили инженерное подкрепление. Еще в прошлом году специалисты, не говоря уж о рабочих, обратили внимание на нарушение в подаче ламелек на вибраторы. Чувствовалось, что механизмы износились. И нынешние разгонизаторы изменили конструкцию подающих цепей.

В бригаде С. В. Белова взят хороший разбег с самого начала года. Уже в первые рабочие дни января выдавались сверхплановые изделия, о чем было рассказано в «Люберецкой правде». Бригадный метод работы, применение элементов хозрасчета побудили тружеников быть бережливыми, искать пути удешевления производства, снижения материальных и трудовых затрат. Новый вариант размещения реек позволил высвободить на участке шесть человек. Так с развитием техни-

ческого прогресса решается проблема нехватки станочников. Второй год пятилетки на исходе. Он показал, что коллектив цеха не сдал темпов, сохранил авангардные позиции в соревновании. В первом году завершил план 18 декабря. Нынче при возросшем объеме производства программа будет выполнена на несколько дней раньше.

В последнее время потребители все придиричней стали относиться к щитовому паркету. И закономерно. Поступающая с московского предприятия древесно-волокнистая плита не всегда имеет точную ровноту: наносится ущерб качеству паркета. Сейчас коллектив участка проводит эксперимент по созданию трехслойных изделий: на плиту настилают квадраты оргалита. Такой пол должен быть прочнее. Экспериментальный паркет настиланы полы в некоторых помещениях Дзержинской больницы.

Однако трехслойный обойдетя дороже и для производств, и для потребителей. Поэтому ищут другие варианты повышения качества продукции.

А пока что труженики участка стараются больше дать паркета по действующей технологии. Да и весь коллектив комбината использует максимум резервов, чтобы повысить интенсивность производства, с честью осуществить двухлетнюю программу.

П. БИЦУКОВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Сегодня в 15 часов в помещении Люберецкого краеведческого музея состоится очередное занятие семинара редакторов стенных газет района.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

20 ноября в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар пропагандистов системы политической и экономической учены.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



ев, хотя в нашем крае их значительно больше. Нет, например, фотографии командира десантного батальона В. С. Шатрова, до последнего дня жизни работавшего на МЭЗе,

Письмо в номер

ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ!

У ВАЖАЕМАЯ редакция! Я постоянно читаю «Люберецкую правду». Материалы, которые мне особенно близки (в первую очередь о ветеранах Великой Отечественной войны), вырезаю и составляю из них альбом.

На днях проходила мимо Дворца культуры в Люберецах Конечно, подошла к стенду Героев Советского Союза и испытала чувство недоумения. На стенде всего 16 портретов геро-

ев, хотя уроженца поселка Косино А. Н. Павлова, сбившего 17 фашистских самолетов, и многих других. Не нашлось, к сожалению, места и для полных кавалеров орденов боевой Славы. А ведь в нашем районе их трое, у каждого — интересная судьба. Видеть их портреты, знать, за какие воинские подвиги получена столь высокая награда, было бы интересно и люберчанам, и гостям города.

Во Дворец культуры прихо-

дят люди всех возрастов. Здесь же находится и детская музыкальная школа. Не нужно доказывать, какую огромную роль в патриотическом воспитании молодежи играет пример Героев. Вот почему было бы очень кстати рядом с фотографией хоть в нескольких словах рассказать о подвиге каждого люберчанина. Не всякий, к примеру, знает, что летчик-истребитель М. Д. Цыкин уничтожил лично 15 вражеских самолетов и шесть — в групповых боях, штурмовик Г. В. Павлов первым на Северном флоте применил топмачтовое бомбометание (его фотография есть в Центральном военно-морском музее в Ленинграде среди других героев-североморцев, а пехотинцу В. П. Иванову присвоено высокое звание за форсирование Днепра).

Теперь об оформлении стенда. Уже издали бросаются в глаза развесанные у Дворца красочные объявления о приеме в различные кружки. Наверное, это хорошо. Но почему тогда к стенде Героев нужно подойти вплотную, чтобы что-то разглядеть? Серые фотографии на сером фоне. Или, может, работники Дворца культуры считают, что подвиги должны говорить сами за себя?..

В этот день шел снег и запели фотографии. Опять с горечью подумалось: неужели нельзя упрятать их под стекло?

Стенд Героев, во-первых, следует сделать более полным. Во-вторых, его нужно заново оформить. Привлечь для этой работы архитекторов, художников. Надеюсь, я выражаю общее мнение ветеранов и всех люберчан. Подрастающее поколение должно гордиться героями-земляками. Они достойны этого.

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
ветеран труда,
пос. Малаховка.



КОЛЛЕКТИВНЫЕ формы организации труда в птицеводстве позволяют перейти на повышенную норму обслуживания поголовья. Так, если в 1980 году на одну птичницу приходилось 16427 кур, то теперь — более 31 тысячи, а на птицеводческих комплексах — до 70-80 тысяч. В птицеводстве было высвобождено условно 40 человек с годовым фондом заработной платы 97 тысяч рублей. Производительность труда в целом по объединению с 1981

производственные, но и социального плана. В условиях автоматизированного комплекса легче приживается коллективная форма организации труда, полный хозяйственный расчет с оплатой труда по конечному результату. Как правило, там лучше организован производственный быт, что небезразлично профсоюзному активу. Именно поэтому вся проектная документация на реконструкцию и строительство новых объектов обязательно согласуется с

переводу на новые условия организации и оплаты труда; в цехах разрабатываются организационно-технические мероприятия по внедрению новых тарифов. К этой работе профком объединения широко привлекает цеховые профсоюзные организации и профгруппы. При этом серьезное внимание уделяется трудоустройству высвобождаемых рабочих.

Под пристальным вниманием профкома находятся вопросы техники безопасности. При подведении итогов соревнования руководители подразделений отчитываются о допущенных нарушениях и принятых мерах по их устранению. В цехах ведутся журналы трехступенчатого контроля. В этой работе активное участие принимают общественные инспекторы по охране труда. За 10 месяцев имел место один несчастный случай.

Заботясь о создании условий для плодотворного труда, профком немалое значение придает организации общественного питания. В прошлом году на Томилинской птицефабрике открыт диетический зал. В цехах оборудованы комнаты приема пищи, куда доставляются горячие обеды из столовых. По решению профсоюзного комитета, администрация увеличил дотацию, взявшую на себя 80 процентов стоимости обедов.

Перестройка дается нелегко, и роль профсоюза как защитника интересов трудящихся возрастает. Необходимо хорошо представлять морально-психологическую обстановку в коллективах, уметь направлять энергию обновления, утверждать принципы социальной справедливости, гласности. К сожалению, наша профсоюзная организация не добилась, например, чтобы между подрядными коллективами и администрацией заключались договоры о взаимных обязательствах, а ведь это юридический документ. Случись конфликтная ситуация, разобраться, с чьей стороны нарушения, затруднительно. Недостаточно работает профактив и над утверждением здорового образа жизни.

А. ЛУХТАН,
председатель профкома ТППО.

● Профсоюзная жизнь

Энергия обновления

Нет ускорения вообще. Есть конкретное место, конкретный участок, на котором трудится человек. Если он по настоящему, на совесть делает порученное дело, рождается ускорение. В этом убеждает пример цеха № 3 клеточных несушек Томилинской птицефабрики, где каждый действует со знанием дела, с рабочей сметкой, с пониманием экономических принципов. Четыре квартала подряд завоевывал коллектив первенство в социалистическом соревновании, досрочно — за год и десять месяцев выполнил двухлетку по сбору яиц, за что и награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Один из секретов успеха — высокий охват работающих коллективным подрядом на хозрасчетной основе.

по 1986 год возросла на 28,5 процента.

У работников инженерной службы с переходом на кол- лективные формы труда рабочий день значительно уплотнился. Улучшился состав бригад и звеньев, повысилась их ответственность за качество работы. И как результат — сократились простой оборудования.

Работа по техническому перевооружению производства продолжается. Там, где это можно, создаются птицеводческие комплексы. Их преимущество очевидно. Более высокий уровень механизации и автоматизации позволяет сократить затраты труда на получение 1000 яиц до 0,7 человека-часа, что в два раза меньше, чем в разрозненных птичниках. При этом созреваются вопросы не только дана, и работает комиссия по

переводу на новые условия организации и оплаты труда; в цехах разрабатываются организационно-технические мероприятия по внедрению новых тарифов. К этой работе профком объединения широко привлекает цеховые профсоюзные организации и профгруппы. При этом серьезное внимание уделяется трудоустройству высвобождаемых рабочих.

Под пристальным вниманием профкома находятся вопросы техники безопасности. При подведении итогов соревнования руководители подразделений отчитываются о допущенных нарушениях и принятых мерах по их устранению. В цехах ведутся журналы трехступенчатого контроля. В этой работе активное участие принимают общественные инспекторы по охране труда. За 10 месяцев имел место один несчастный случай.

Заботясь о создании условий для плодотворного труда, профком немалое значение придает организации общественного питания. В прошлом году на Томилинской птицефабрике открыт диетический зал. В цехах оборудованы комнаты приема пищи, куда доставляются горячие обеды из столовых. По решению профсоюзного комитета, администрация увеличил дотацию, взявшую на себя 80 процентов стоимости обедов.

Перестройка дается нелегко, и роль профсоюза как защитника интересов трудящихся возрастает. Необходимо хорошо представлять морально-психологическую обстановку в коллективах, уметь направлять энергию обновления, утверждать принципы социальной справедливости, гласности. К сожалению, наша профсоюзная организация не добилась, например, чтобы между подрядными коллективами и администрацией заключались договоры о взаимных обязательствах, а ведь это юридический документ. Случись конфликтная ситуация, разобраться, с чьей стороны нарушения, затруднительно. Недостаточно работает профактив и над утверждением здорового образа жизни.

А. ЛУХТАН,
председатель профкома ТППО.

● Техническому прогрессу — кардинальное ускорение

СВЕТ НАД СТАНКОМ

Готовясь к двенадцатой пятилетке, коллектив специализированного участка № 7 строительного треста МОСПО наметил основные направления экономического и социального развития. За минувшее время уже немало сделано. Приступили к обустройству рабочих мест, реконструкции производственных помещений. Проведен капитальный ремонт основного цеха — механического. Он посетил, работать на нем стало приятнее. Расширились площади художественно-оформительского цеха. В трех бывших сушняках, где раньше выдерживали деревесину, теперь находятся макетчики-художники. Они труются при хорошем свете и в тепле. За новым бетонным забором — заводской двор с твердым покрытием. На нем не стало завалов различных материалов, которые скапливались здесь годами.

В ЦЕНТРЕ внимания партийного бюро постоянно находятся вопросы технического оборудования, художественное перевооружение производства, оформление объектов облпотребсоюза. Помещено начало обновлению монорельса. Выполняем заказы и Люберецкого райпотребсоюза. Нашими умельцами возведены пять ярмарочных домиков у завода имени Ухтомского. Отремонтированы котельные Томилинского кооперативного училища и ресторана «Дачный». Сделан ремонт сантехоборудования в ряде магазинов Малаховки; на автобазе МОСПО. Осуществлено художественное оформление нескользких торговых точек в районе.

Партбюро СУ-7 стремится активно участвовать в проведении кадровой политики. Мы добились того, что все коммунисты заняты непосредственно в сфере материального производства. То есть трудаются там, где решается судьба планов и заданий, на переднем крае перестройки. К примеру, член КПСС экономист Борис Орлов переведен в прорабы. Теперь он постоянно работает с людьми на объектах. Всегда на важных участках — коммунисты сварщик Виктор Сумников, монтер Петр Бутырский, слесарь Виктор Сычев, макетчики Иван Кунец, Виктор Пушкин, столяры Василий Шаловило, Николай Красин. Такой порядок расстановки коммунистов позволяет им с наибольшей пользой влиять на дела подразделений, в которых они трудятся. Как правило, звенья, бригады, прорабства с их участием добиваются успешных результатов. Именно авангардная роль членов партии позволила коллективу участка занять ведущее место в тресте.

А. СПИРИДОНОВ,
слесарь, секретарь партбюро.

● Механизм хозяйствования: в поисках прибыли

ЭКСПЕРИМЕНТ УДАЛСЯ

М ЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ предприятию племобъединения «Петровское» (оно официально называется экспериментальным) еще нет и двух лет, но уже можно говорить, что эксперимент удался. Основание для этого — высокая рентабельность. Директор предприятия Борис Наумович Гутин назвал подтверждающие цифры: десятимесячный план получения прибыли выполнен на 147 процентов.

О продукции колбасного цеха «Люберецкая правда» в свое время писала. Ассортимент ее широк: от вареных до сыропокченых колбас. Действует и другой цех — консервный. Именно здесь сделал снимки наш нештатный фотокорреспондент Л. Ламбин. Цех выпускает как традиционные изделия — говяжью и свиную тушенку, гуляш из говядины, фарш колбасный, так и новые — гуляш из конины, кони-



ну измельченную. Предполагается строительство еще одного цеха — пельменного.

На предприятии работает 120 человек. Есть своя профсоюзная и партийная организация. Многие прошли специальное обучение на Московском мясокомбинате и экспериментальном заводе ВНИИ мясной промышленности. Спорится дело в руках обвалщика мяса звеньевого Михаила Сергеевича Алферова (на снимке слева). Охотно делится знаниями с коллегами и стоит на страже качества продукции мастер консервного цеха Елена Николаевна Емельянцева (на снимке справа). А третий снимок сделан на линии порционного взвешивания консервов.

На днях коллектив мясоперерабатывающего предприятия племобъединения «Петровское» выполнил годовой план, а с планом двух лет пятилетки справился, как и обещал в социалистическом обязательстве, в канун 70-летия Великого Октября. Намечен новый рубеж: изготовить и реализовать сверх двухлетнего плана колбас и консервов на 900 тысяч рублей.

Мы поинтересовались адресами, куда же поступает продукция, и получили ответ: сорок процентов реализуется в Люберецком районе, шестьдесят — в других районах Московской области.

В последнее время функцию переработки сельскохозяйственной продукции все чаще берут на себя те, кто ее производит — совхозы, колхозы, птицефабрики. Опыт показывает, что это снижает ее отходы и другие потери, а кроме того переработка экономически выгодна.

Р. ФАТЮЩЕНКО,



● Конкурс «Защитники Отечества»

ПЕЧАТАЛИ шаг бравые ребята в шлемах-богатырских, с винтовками наперевес, Гарцевали лихие конники. Будто проплыли легкие пулеметные тачанки...

Лицо Николая Савельевича, сидящего у телевизора, засвятилось от волнения и радости. Снова повторялась на экране, проходя перед глазами, собственная его жизнь. В этом впечатляющем параде 7 ноября 1987 года на Красной площади он чувствовал себя неотрывной частью армии защитников достойный Октября и строителей новой жизни.

Припомнилось Николаю Савельевичу, как шестнадцатилетним в родной деревне под Липецком услышал он известие о революции. А скоро ушел добровольцем в Красную Армию отстаивать Советскую власть. Не совершил особых подвигов, но делал все, что вели время и совесть. Довелось Н. С. Котельникову участвовать в ликвидации кулацкого мятежа на Тамбовщине, погибнуть в Кронштадте, куда попал с пополнением, посланным из Москвы для укрепления гарнизона.

В бурном, захватывающем темпе прошли богатые события предвоенные годы. Успел Николай Савельевич поработать на строительстве гиганта Ростсельмаша, организовать колхоз и руководить им. Понадобилось — и сменил Н. С. Котельников поле на прилавок, перешел

Армии народной рядовой



в торговлю директором универмага.

...Величаво двигалась на экране мощная боевая техника: артиллерия, ракеты. Николаю Савельевичу припомнилось, как стояла насмерть под Сталинградом его батарея, а 19 ноября 1942 года ее выстрели влив-

лись в мощный гром,озвучивший о начале разгрома окруженнной фашистской группировки.

Подумалось: «Да, в рубашке родился. Воевал под Москвой, под Сталинградом, на Курской дуге, в Прибалтике, а ни разу не ранило». На Белгородском направлении его артполк встал заслоном на пути фашистских танков. Артиллеристы тщательно замаскировались и ждали. Казалось, земля задрожала под тяжестью бронированных чудовищ. Наводчики орудия Николай Котельников точно поймал вражескую машину в прицел. Выстрел. Танк загорелся. От радости закричал заряжающему:

— Сейчас, Ваня, дадим им жару!

Оглянулся, а боевой товарищ сраженный наповал.

За мужество, проявленное в том бою, Н. С. Котельникова наградили орденом Отечественной войны I степени.

Уважают Николая Савельевича люди в микрорайоне Томилинской птицефабрики. На предприятии добросовестно работал он в послевоенные годы, не стоял в стороне от общественных дел. Старого партийца, ветерана войны и труда в дни торжеств поздравляют пионеры, комсомольцы. Помнит о нем партком птицеводческого объединения. Такие, как Котельников, делали биографию страны. Они наша гордость.

А. БОГОЛЕПОВА.

На снимке: Н. С. Котельников.

● Всесоюзный рейд
«За эффективный труд и здоровый быт»

У ЗАВОДЧАН НА ВИДУ

В НАЗНАЧЕННЫЙ час возле общественного пункта охраны правопорядка, что располагается в доме № 12 по Советской улице города Лыткарино, остановился дежурный автобус. Командир добровольной народной дружины завода оптического стекла В. С. Морозов пронструировал заступающих на очредное дежурство.

Влятером садимся в автобус. Он движется по вечерним улицам так, что все успеваешь разглядеть. Неподалеку от конечной остановки 393-го автобуса замечаем качающегося мужчину, который пристает к прохожим.

— Никак Вячеслав Рышков опять в «шторм» попал? — узнает его дружинник Ю. С. Лытавев, механик цеха. — А говорили, будто в лечебно-трудовой профилакторий его направили...

— После завтра народный суд собирается, — вносит ясность командир заводской дружины. — Конечно, отправят, надоел он всем здесь.

Закоренелого пьяницу и бездельника В. С. Рышкова приходится убрать с улицы не только потому, что он в состоянии сильного опьянения. Что ни фраза у Рышкова, то нецензурная брань. Нарушителя порядка привезли и передали в дежурную часть отдельной внутренних дел.

Потом с участковым инспектором милиции А. И. Нагибиным выезжали в клуб «Луч». Сигнал поступил, будто подростки хулиганят. Оказалось, из муhi слона раздули. По пути подобрали пьяного мужчину без шапки.

Словом, шел обычный вечер очередного дежурства. Дел хватало, но и дружинников было достаточно: вместо пятнадцати, согласно графику, пришли семнадцать человек. Последнее время постоянно заступает больше людей. Такое положение приятно удивляет, потому что в ряде микрорайонов города Люберец дружинников меньше положенного.

Разговорился с народными дружинниками старшим мастером П. И. Перовым, мастерами И. Н. Булаевым и В. Ф. Семином. На мой вопрос, не в тягость ли обязанности бойца правопорядка, отвечали по-разному, но смысл был одинаков. Все свою вечернюю службу считают важной и почетной.

— На виду мы у людей, — заметил мастер В. Ф. Семин. — Поэтому нельзя плохо нести дежурство. Всякий понимает, что порядок в городе, это и для него самого, для его семьи.

— Приятно, когда твоё участие в работе ДНД считают ответственным и замечают, — добавил мастер И. Н. Булаев. — Кто из нас не получал поощрения?

Обратил я внимание на общественном пункте на фотостенд «Лучшие дружинники». В. С. Морозов пояснил, что подобные стенды есть и в крупных цехах. Там специально сделаны уголки дружинника. Копии снимков, помещенных на почетное место, вручаются на память отличившимся. И не стаж пребывания в ДНД принимается во внимание, а добросовестная служба.

Между дружинниками подразделений предприятия давно идет социалистическое соревнование. Победителям вручается переходящее Красное знамя и денежная премия в размере 60 рублей. Она своего рода фонд материального поощрения дружинников цеха-победителя. Обычно по итогам соревнования издается приказ о награждении дружинников денежными премиями. Отдельным пунктом извещается о поощрении наиболее смелых, инициативных, самоотверженных, отличившихся в конкретных случаях.

Много внимания уделяет ДНД стенная печать. Регулярно отчеты о работе ДНД рассматривает партком. В цеховых парторганизациях это тоже вошло в систему. Задачи дружинников разбираются и на идеологических плакатах. Повышенное внимание к ДНД со стороны парткома, администрации способствует росту авторитета дружинников и результативности их деятельности.

С начала года заводская дружина задержала на улицах города 713 нарушителей порядка, в том числе 564 человека в связи с пьянством. То есть, на ДНД предприятия в городе приходится почти треть предотвращенных происшествий, пресеченных правоохранителей. Заводская дружина вносит заметный вклад в укрепление порядка и правовое воспитание жителей города.

В. ЧУЛКОВ
член районного штаба ДНД.

К читателям «Люберецкой правды»

Из «Союзпечати»

сообщили: количество подписчиков «Люберецкой правды» увеличилось в ноябре еще на несколько десятков... Что ж, факт, будем откровенны, приятный. Раз не стал человек ожидать первого января следующего года, а решил получать родную «районку», раньше, значит, она заинтересовалась его, нужна ему. И, конечно же, отрадно, что таких, кому она нужна, становится все больше.

Но... Мы, работники редакции (напомним, что ее штат насчитывает 11 творческих сотрудников), не обольщаемся по этому поводу. Понимаем: по мере того как растет число подписчиков, возрастает и наша ответственность. 4 раза в неделю и 208 раз в год выходит газета. И каждый ее выход сродни экзамену — деловому, строгому, взыскательному. Потому что именно так — взыскательно, строго, по-деловому оценивает сегодня читатель работу средств массовой информации. И это естественно, закономерно. Времена пусторождных разговоров, политической трескотни должны кануть в Лету. Пришло време

мя ДЕЙСТВОВАТЬ!

Разумеется, «Люберецкая правда» не претендует на роль этакой всебойной любимицы. Газета — не красивая женщина, которая нравится всем. Скажем, люберчанин К. ЛЮБИМОВ считает, что «Люберецкая правда» «заметно прибавила, стала более интересной, содержательной, боевой». А вот у Ю. ИШМАЕВА из г. Дзержинского прямо противоположное суждение: «Газета вялая, робкая. Если и критикует кого, то как-то нехотя, с оглядкой. Но на кого оглядывается? На дворе ведь конец восемидесят седьмого, а не середина или конец семидесятых...»

Спасибо обоим — и К. Любимову, и Ю. Ишмаеву, другим читателям, которые неравнодушны к своей «районке». Нам очень важно знать эти мнения, пожелания, критические замечания. Сегодня мы приглашаем высказаться всех желающих. Найдите, пожалуйста, несколько минут и ответьте на вопросы анкеты. Ваши суждения будут обязательно учтены в дальнейшей работе редакции.

В. ПЕРЧУК,
ответственный секретарь
газеты.

1. Ваше общее мнение о газете. Устраивает ли вас ее содержание с точки зрения проводимой сейчас в стране по политики гласности, перестройки? Если нет, то почему?

2. Какие проблемы жизни района на страницах газеты нашли слабое отражение или не нашли совсем в 1987 году?

3. Какой материал, опубликованный в этом году, на ваш взгляд, можно назвать лучшим?

(Окончание на 4-й стр.).

Хотя письмо не опубликовано

Жители Красногорской улицы из Люберец сообщили в редакцию, что закрылось движение автобуса № 722, связывавшего их с Москвой.

Мы обратились в Управление движения Главмосгортранса при исполнкоме Моссовета и получили ответ от заместителя начальника Управления К. М. Бартоломе. Он ответил, что движение автобуса № 722 по Красногорской улице закрыто временно в связи с прокладкой инженерных коммуникаций. После окончания работ, которые ведет Люберецкое СУ треста «Центрспецстрой», автобусы пойдут по старому маршруту. Согласованный срок проведения работ — 5 месяцев, с сентября с. г.

В редакцию обратился с жалобой на грубое отношение к покупателям в магазине № 14 Г. И. Густов. Письмо было направлено в Люберецкий продторг. Как сообщил нам директор торга Е. А. Валышев, факты, изложенные в жалобе, подтверждены. В магазине проведено собрание, решением которого продавцы А. Князева, А. Кузнецова, А. Стрельникова за нарушения линены премий и предупреждены, что в случае повторения подобных фактов к ним будут применены более строгие меры.

В редакцию из поселка Коренево пришло письмо от Ю. В. Колоскова о неудовлетворительной работе магазина «Коопера тор». Как сообщил газете председатель правления Красногорского пос. В. Г. Павлов, письмо обсуждено на общем собрании коллектива магазина. Обращено внимание всех работников на необходимость повышения культуры обслуживания покупателей. В магазине не хватает сейчас продавцов, правление пос. принимает меры к укомплектованию штата.

По поручению жителей дома № 7 (второй квартал пятого микрорайона города Лыткарино) в редакцию обратилась Р. А. Дмитриева. Она описала беспорядок, возникший во дворе дома по вине строителей треста «Особострой» № 2.

Вот что ответил по этому поводу заместитель председателя исполнкома Лыткаринского горсовета Д. П. Смаглюк:

«В настоящее время территория, прилегающая к дому № 7, заасфальтирована и приведена в порядок».

● Мозаика

Сто сортов сирени

Без малого сто сортов самой красивой сирени собрали ученые-селекционеры НИИ садоводства Сибири имени академика М. А. Лисавенко. Цель этого кропотливого труда — вывести зимостойкую сирень для разведения ее в северных районах страны. Работа начата. Ученые надеются, что в скором времени сирень, созданная на основе «красавицы Москвы», ряда французских сортов, украсит сибирские города и села.

В. ПАВЛОВ,

корр. ТАСС.

Сколько змей в Каракумах

Совсем общий учет пресмыкающихся провели ученые-зоологи Туркмении. Оказалось, что в республике, восемьдесят процентов территории которой занимает пустыня Каракумы, обитает 27 видов змей. Четыре вида — кобра, гюрза, песчаная эфа и щитомордник — ядовиты. Сеть заповедников, меры по охране змей способствуют увеличению их численности. Два серпантария республики передают медикам ежегодно около килограмма змейного яда.

Н. ЧУКАНОВА, корр. ТАСС.

К читателям «Люберецкой правды»

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

4. Есть ли у вас любимый автор? Кого из наших корреспондентов вы хотели бы отметить?

5. Был ли в вашей практике случай, когда газета опубликовала материал и тем самым помогла вам в решении какого-либо вопроса?

6. Устраивает ли вас верстка и оформление газеты? Довольны ли вы фотографией?

7. Какие из новых тем вы хотели бы предложить для публикации на будущий год?

8. Ваши другие пожелания.

9. Удовлетворяет ли вас работа своего (назовите номер) отделения связи? В какое время — утром, в обед, вечером — приносит вам почтальон «Люберецкую правду»?

10. Сколько лет читаете нашу газету?

11. Подписались ли вы на «Люберецкую правду» на 1988 год?

12. Ваш возраст.

13. Образование.

14. Профессия.

ЖДЕМ ВАШИХ ОТВЕТОВ, УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! НАПРАВЛЯЙТЕ ИХ ПО АДРЕСУ: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. КРАСНОАРМЕЙСКАЯ, д. 4. «ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА».

ДЛЯ ЛЮДЕЙ. ДЛЯ ЖИЗНИ

УЖЕ МНОГО лет учащиеся Томилинского профессионально-технического училища состоят у ток — лейкоциты или тромбоциты в списках активных доноров, то есть для переливания больным с недавно пришли на Люберецскую станцию переливания крови, обязательно брать кровь в дозе 400 миллилитров. Из меньшей дозы все, кому исполнилось 18 лет, и сдали свою кровь. Для людей.

Для жизни.

Первокурсница Е. Хохлова, сдавая кровь, сказала: «Горжусь, что я донор, что выполняю человеческий долг».

Донорская кровь — бесценное лечебное средство, обладающее уникальными биологическими свойствами.

Так, например, к препаратам комплексного действия относится альбумин. Он применяется при травматическом шоке, ожогах, костный мозг усиливает свою деятельность и вырабатывает новые, молодые клетки. Происходит как бы омолаживание крови. Все это способствует хорошему самочувствию доноров. Повышается аппетит, улучшается настроение, при

этому полностью сохраняется трудоспособность.

После дачи 200—400 миллилитров крови ее количество полностью восстанавливается в течение 15-20 дней. У некоторых лиц восстановление отдельных элементов крови может быть и более длительным, что зависит от физиологических особенностей человека.

С. Ф. Шаров, 38 лет, работает наладчиком на заводе имени Ухтомского. Ю. Н. Калинин, 30 лет, работает помощником мастера на кировском комбинате. И. Н. Колиханов, 27 лет, работает токарем в совхозе «Белая Дача». Они систематически безвозмездно сдают кровь по полной физиологической норме — 400 миллилитров.

Все они здоровы, активно трудятся. И таких товарищей у нас сотни.

К. СОЛОВЬЕВА,
главный врач Дома
санитарного просвещения.

НА РОДИНЕ ДРАМАТИУРГА



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Весь короткий жизненный путь Александра Вampilova пройден на сибирской земле. В селе, где родился и провел свои детские годы будущий писатель, создается музей. История края, его живые традиции, встречи с незаурядными людьми повлияли на формирование личности писателя. Здесь накапливались жизненные впечатления, питающие творчество Александра Вampilova. Им написаны остроконфликтные, нравственно-психологические пьесы, признанные новаторскими в советской драматургии. Спектакли «Старший сын», «Утиная охота», «Провинциальные анекдоты», «Прощание в июне», «Свидание в предметье» с успехом идут на сценах многих театров страны.

На снимке: домик в селе Кутулик, где родился и провел свои детские годы Александр Вampilov.

Фотохроника

ЛЕС, поле, луг, излучина реки... речное отношение к зеленому Куда ни кинь взглядом — вокруг растения: красивые и неприятные, проснувшиеся от зимней спячки весной, зеленые и цветущие летом, с плодами и без них осенью, заставшие на морозе, но продолжающие жить. Что мы знаем о них? К сожалению, мало что. И потому порой, безжалостны. Пробел в знаниях фло-

рографии — не только красота гатства родной природы.

БЕРЕЗА — не только краса наших лесов, она еще и лекарь.

С незапамятных времен люди научились добывать из нее раз-

личные вещества, используемые для лечения многих болезней.

Листья, кора, почки, древесина — все это богато различными

мыла, мазей и воды, применяемых для лечения экзем, прибывших заболеваний кожи. Березовый деготь входит в состав мази Вишневского, широкопользуемой для лечения ран и язв.

На стволах берез часто встречаются не совсем обычные наросты — это гриб или, как его еще называют, чага. Ее отварами народные лекари пытались лечить рак. Занималась чагой и наука, получив вытяжку из березового гриба и создав препарат «Чага» с добавлением кобальта. Это лекарство смягчает протекание раковой болезни, улучшает общее самочувствие, уменьшает боли, повышает аппетит, нормализует работу кишечника. К сожалению, чага не излечивает от рака, хотя значительно усиливает сопротивляемость организма заболеванию. И все же она успешно применяется для борьбы с различными злокачественными опухолями.

Приходит весна. И здесь береза одаривает людей прекрасным соком, содержащим сложные углеводы и разные витамины. В народной медицине сок считают средством, оздоравливающим кровь. Пьют его по три стакана в день и больше. Отмечено, что его целительное действие особенно ощущимо при лечении подагры и ревматизма.

Зима — самое подходящее время для сбора почек и чаги. Делать это нужно с разрешения работников лесничества.

Н. НАЗАРЕНКО,
ботаник.

ЗНАЕМ ЛИ МЫ БЕРЕЗУ?

Человек и природа

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «КРАСНАЯ ЗОНА» — 11, 14-45; «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ» — 18-30 (удл.), 21: «ЛЮБОВЬ ИЗ ПАССАЖА» — 13, 16-45; (малый зал) — «АПЕЛЛЯЦИЯ» — 10, 11-45, 13-30, 15-15; «КРАСНАЯ ЗОНА» — 17-15 (удл.); «САДОВНИК», «СЕМЕНА МЕСТИ» — 19-30.

Завтра: (большой зал) — «ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «КРАСНАЯ ЗОНА» — 10, 14 (удл.), 16-15, 20-30; «ЛЮБОВЬ ИЗ ПАССАЖА» — 12, 18-15 (удл.).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ВЛЮБЛЕННЫЕ В ЦИРК» — 14, 18-45 (удл.), 20-45; «ЗОР-РО» (2 серии) — 11, 16.

Завтра: «ВЛЮБЛЕННЫЕ В ЦИРК» — 14, 18-45 (удл.), 20-45; «ЗОР-РО» (2 серии) — 11, 16.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «КИН-ДЗА-ДЗА» — 11, 15; «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА» — 18-30, 17-30, 19, 21.

Завтра: «КИН-ДЗА-ДЗА» — 11, 15; «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА» — 13-30, 17-30, 19, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА» — 17-30, 19-30, 21-30.

Завтра: «АНТУАН И АНТУАНЕТТА» — 17-30, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ВТОРАЯ ПОПЫТКА ВИКТОРА» — 20.

Завтра: «ПРАВОСУДИЯ» (2 серии) — 18, 20-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 4
Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; кор. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор

А. Н. ВАСИН